
Sistema Conselhos de Psicologia
Conselho Regional de Psicologia da 1ª Região

ATA  DA  951ª  REUNIÃO  PLENÁRIA  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO 
REGIONAL DE PSICOLOGIA - 1ª REGIÃO, REALIZADA NO DIA 08 DE 
JUNHO DE 2009, NA SEDE DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA. 
Às 19 horas e 13 minutos do dia 08 de junho de 2009, sob a presidência 
da Conselheira Mariza Monteiro Borges, reuniram-se para a realização da 
951ª Reunião Plenária Ordinária do CRP-01 os (as) Conselheiros (as) 
Efetivos  (as)  Aletilde  Nascimento  da  Silva  Lima,  Carla  Maria  Manzi 
Pereira  Baracat,  Cristina  Martins  Siqueira,  Ivo  Oscar  Donner, Leida 
Maria de Oliveira Mota, Leovane Gregório, Marizete Gouveia D. Scott e 
Vera Lúcia Decnop Coelho, bem como a Conselheira Suplente: Patrícia 
Santana Santos. A Conselheira Eliane Maria Fleury Seidl justificou sua 
ausência  por  motivo  de  trabalho.   A  Conselheira  Mariza  Monteiro 
Borges declarou aberta a Reunião.  Passou,  em seguida,  ao  exame dos 
itens constantes da pauta. 1. Aprovação da ATA 949ª e retirada da pauta 
a leitura da ATA DA 950ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA – Procedeu-
se  à  leitura  da  ATA  949ª.  Foi  aprovada  a  referida  ata  sem  alteração. 
2.COMUNICAÇÕES:  2.1  Comissão  de  Educação  -  Relatora: Conselheira 
Cristina Martins Siqueira. A conselheira falou da pretensão da Comissão de 
enviar  um  encarte  com  o  posicionamento  do  CRP-01  quanto  às  questões 
relacionadas  aos  eixos  temáticos  "discutidos"  (aspas  da  conselheira)  por 
ocasião do ano temático. Contudo, aguarda o envio do documento oficial final 
para verificar  a necessidade de uma apreciação crítica.  Aguarda também a 
recomposição da Comissão.  2.2 Comissão de Saúde – Relatora: Conselheira 
Eliane  Maria  Fleury  Seild.  Sem  informes. 2.3  Comissão  de  Direitos 
Humanos - Relatora: Conselheira Patrícia Santana Santos. Sem informes. 2.4 
Comissão de Avaliação Psicológica - Relatora: Conselheira Carla Mª Manzi 
P. Baracat. Informou sobre a 1ª Conferência Nacional de Segurança Pública. 
2.5  Comissão  de  Comunicação  Social  - Relator:  Conselheiro  Leovane 
Gregório. O conselheiro falou sobre o andamento da Conferência Nacional de 
Comunicação. Nos dias 29, 30 e 31 de maio, houve uma reunião da Comissão, 
com capacitação para os participantes. Outras informações do evento podem 
ser obtidas no site do Movimento Nacional. 2.6 CREPOP - Relator: Conselheiro 
Leovane Gregório. Informou que participou de uma telerreunião no dia 10 de 
junho. 2.7 Comissão de Orientação e Fiscalização - Relatora: Conselheira 
Mariza  Monteiro  Borges.  A  partir  de  uma  demanda  e  informações  do 
conselheiro Ivo Oscar Donner, a conselheira falou do intuito de aproximar mais 
o  Conselho da categoria,  estudando uma forma de oferecer  maior  apoio  e 
atenção  aos  psicólogos  que  trabalham  nos  Centros  de  Atenção  às 
Vulnerabilidades Sociais (CAVS) do GDF. A conselheira explicou que os CAVS 
incluem  diversos  núcleos,  além  dos  CREAS  e  dos  CRAS,  onde  existem 
psicólogos  trabalhando  em  condições  nem  sempre  favoráveis,  sem  local 
adequado  para  atendimento,  para  guardar  os  prontuários  e  arquivos  com 
chave,  entre outras condições precárias  de trabalho.  A justificativa do GDF 
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baseia-se no fato de que o atendimento realizado nessas unidades não é um 
atendimento psicológico e sim um atendimento psicossocial. No entender desta 
Comissão,  todo  atendimento  realizado  por  psicólogos  tem  caráter  de 
atendimento  psicológico  e,  para  cumprir  a  resolução  CFP  01/2009,  todo 
atendimento deve gerar um documento, que contenha dados de uso privativo 
do psicólogo, necessitando, assim, de local adequado para sua guarda. Diante 
do  exposto,  iniciou-se  uma  ação  ampla  junto  aos  CAVS,  visando,  em um 
primeiro  momento,  levantar  as  condições  em  que  tais  atendimentos  são 
realizados e como são manejados os documentos ali gerados. Num segundo 
momento,  pretende-se elaborar  um manual  sobre as  condições necessárias 
para os atendimentos, manual este que será distribuído aos CAVS e ao GDF. 
Por fim, num terceiro momento, pretende-se exercer a fiscalização sobre a 
implantação dos ajustes sugeridos. Assim, pratica-se a principal função deste 
CRP-01,  ou  seja,  primeiramente  orientar  e  depois  fiscalizar  o  reto  e  legal 
cumprimento do papel do psicólogo em todos os seus nichos de atuação. A 
conselheira Cristina disse que a situação se repete na Secretaria de Educação 
do  GDF,  com  a  Psicóloga  Itinerante.  A  conselheira  Mariza  solicitou  que  a 
conselheira Cristina enviasse o material  que possui  sobre o assunto para a 
Comissão de Orientação e Fiscalização. Salientou que, em alguns Ministérios, 
também não se sabe das condições do trabalho do psicólogo. Foi feita uma 
indicação para a solicitação de uma pesquisa sobre a matéria, para o setor de 
pesquisa, responsável pelo assunto. 2.7.1 Consultas da COF. Sem informes. 
2.8  Comissão de Título  de Especialista -  Relatora:  Conselheira  Cristina 
Martins Siqueira. A conselheira registrou que o resultado da pesquisa nacional 
ainda não saiu e, de acordo com o Conselho Federal, provavelmente sairá no 
final do ano. A conselheira Mariza solicitou a contratação de um estagiário do 
curso  de  Letras  para  fazer  todas  as  revisões  de  textos  do  Conselho.  2.9 
Comissão de Ética - Relatora: Conselheira Aletilde Nascimento da Silva Lima. 
A conselheira relatou a respeito do Debate sobre Ética em Psicologia, evento 
ocorrido  nos  dias  5  e  6  de  junho  no  UniCEUB,  com  a  participação  de 
profissionais de psicologia de vários órgãos. Como resultado do evento será 
feita uma proposta de atuação do Conselho nas questões éticas. O debate foi 
muito produtivo e elogiado. Relatou que 27 pessoas confirmaram a presença, 
mas compareceram somente 13 no primeiro dia e 12 no segundo. Os convites 
foram feitos para vários profissionais de áreas distintas e o objetivo era escutar 
a contribuição dos profissionais sobre o tema do evento. A conselheira Vera 
sugeriu  que,  nos  próximos  eventos,  seja  encaminhada,  por  carta,  uma 
explicação  sobre  o  trabalho  a  ser  desenvolvido  e  seja  feito  novamente  o 
convite  as  vésperas.  Sugeriu  também que  os  resultados  do  evento  sejam 
consolidados  e  encaminhados  para  os  participantes  como  devolutiva,  para 
novas contribuições,  com a finalidade de construir  um trabalho continuado. 
2.10 Presidência -  Relatora: Conselheira Mariza Monteiro Borges. Foi lido o 
ofício-convite  sobre a “Parada do orgulho GLBT de São Paulo”.  2.11  Vice-
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Presidência.  Vacante.  2.12  Tesouraria -  Relator:  Conselheiro  Leovane 
Gregório. Informou sobre a realização da recobrança das anuidades referentes 
ao ano de 2009.  2.13  Secretaria -  Relator: Conselheiro Ivo Oscar Donner. 
Sem informes. 2.14 Informes na pasta: a) Of.Circ. 139/09 DIR/CFP, textos 
para o Ano da Psicoterapia; b) Of.Circ. 149/09 CREPOP/CFP, Mobilidade Urbana 
Transporte  e  Trânsito;  c)  CRP-05  –  Jornal  nº  22  Maio/09;  d)Associação 
Nacional de Assistência ao Diabético; e) Estudos de Psicologia PUC Campinas 
Vol.  26  nº  01  Jan/Mar/09;  f) Revista  Multidisciplinar  em  Diabetes;  g) 
Psicologia: Teoria e Pesquisa – Revista Trimestral do Instituto de Psicologia da 
Universidade  de  Brasília  Vol.  25  nº  01;  Janeiro-Março  2009;  h) RADIS  - 
Fiocruz – Comunicação em Saúde nº 81 Maio/09; i) Jornal do CFM Ano XXIV 
nº 176 Mar/Abr/09; j) Revista bioética – Vol. 17 nº 01. 3. Deliberações: 1. 
Congresso Nacional da FENAPSI em 28, 29 e 30 de agosto de 2009. 
Indicação do Coordenador dos eventos preparatórios e demais providências. 
Para o referido evento “Relações e Condições de Trabalho” foi aprovado o nome 
do conselheiro Leovane, para participar dos debates como delegado. Discutiu-
se a necessidade de resgatar a história do Sindicato dos Psicólogos no DF e da 
Associação  dos  Psicólogos.  2. Indicar  um  novo  responsável  para  as 
atividades sobre sindicâncias, que está atualmente sob a responsabilidade 
do conselheiro suplente Frederico, pois este não responde aos contatos e não 
pegou o material para os encaminhamentos. Devido aos prazos, é urgente um 
posicionamento  sobre  o  assunto. A  conselheira  Mariza  explicou  que  os 
conselheiros  Sérgio  Senna,  Vera  e  Frederico  faziam parte  desta  Comissão, 
sendo que o  conselheiro  Sérgio  saiu  do Conselho e  o  conselheiro  suplente 
Frederico  está  terminando  o  seu  doutorado,  por  isso  está  afastado. 
Questionada  a  conselheira  Vera  sobre  qual  a  situação  dos  processos,  esta 
respondeu que  não  haviam terminado  as  análises  e  que não  poderia  falar 
sobre o assunto. Decidiu-se fazer uma análise das prerrogativas para futura 
decisão.  3. Seminário Nacional do Sistema Conselhos - Indicação para o 
coletivo  de  comunicação.  Discussão  das  teses  e  participação  no  encontro 
REGIONAL E NACIONAL.  Foi  feita  uma explicação pelo  conselheiro  Leovane 
sobre o seminário preparatório, previsto para três dias, com seis mesas, rodas 
de conversas e debates. Pensou-se em estratégias para divulgação na Região 
Norte. O conselheiro explicou que depois da telerreunião haverá mais dados 
para  serem discutidos.  A  conselheira  Mariza  falou  da  força  que  o  Sistema 
Conselhos tem nessa discussão, mesmo não sendo sua finalidade, vez que esta 
área foge da psicologia, pois não trata de atividades genuínas da psicologia. O 
conselheiro Leovane lembrou que não há um profissional específico dominando 
o tema, todos os setores estão sendo mobilizados. O conselheiro colocou que o 
setor de psicologia tem acompanhado o tema desde o início de suas decisões. 
Deliberou-se  que  dois  conselheiros  deverão  participar  das  discussões  do 
seminário  e  repassarão  para  as  seções,  pleiteando  um  espaço  para  um 
delegado com instrução sobre o tema,  incumbidos de trazer o conhecimento 
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para a Plenária,  fazendo um papel multiplicador.  Os conselheiros aprovados 
foram Leovane e Patrícia. 4. Aprovação de mala direta -  Retirada da pauta. 
5. Mobilização para Ato Público - Os profissionais aprovados em concursos 
da Secretaria de Saúde do DF estão se organizando para uma mobilização 
amanhã, dia 9 de junho, e na quarta-feira, dia 10, e pedem para divulgar e 
comparecer.  É  solicitado  o  apoio  do  CRP-01  indicando  um  representante. 
Retirado  da  pauta.  6. Projeto de Emenda à lei  Orgânica do DF sobre 
Conselhos Tutelares.  Pede-se o apoio ao abaixo-assinado,  para que cada 
cidade  tenha  pelo  menos  um  Conselho  Tutelar  (Apoiado  pelo  SINDJUS). 
Deliberado para divulgar o abaixo-assinado, colocando  link de acesso no site 
do CRP-01. 7. Encontro na Área do Trânsito da Associação das Clínicas 
Credenciadas pelo Detran – DF (ASCCRED) . A conselheira Carla  leu o 
ofício e ficou deliberado que será a  representante do Conselho. Além disso, 
para o primeiro encontro, será designada uma fiscal para participar e fazer um 
relatório, sendo, depois, avaliada a necessidade da continuação da participação 
da fiscal. 8. 1ª Conferência Nacional de Segurança Pública- Foi aprovada 
a divulgação do evento no site e a indicação da conselheira Marizete. Caso esta 
não possa, a conselheira Patrícia fará a substituição. Às 21 horas, nada mais 
havendo  a  tratar,  a  Conselheira  Presidente  declarou  encerrada  a 
reunião  e  eu,  Ivo  Oscar  Donner,  Conselheiro  Secretário,  lavrei  a 
presente ata, que assino com os demais presentes. Brasília-DF, 08 de junho de 
2009.

Aletilde Nascimento da Silva Lima _____________________________

Carla Mª Manzi Pereira Baracat ______________________________

Cristina Martins Siqueira ____________________________________

Ivo Oscar Donner _________________________________________

Leida Maria de O. Mota _____________________________________

Leovane Gregório __________________________________________

Mariza Monteiro Borges _____________________________________

Marizete Gouveia D. Scott ___________________________________

Patrícia Santana Santos _____________________________________

Vera Lúcia Decnop Coelho ___________________________________
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